

Βάλτε κάποιον στη φυλακή

Ο Γιώργος παρεμβαίνει για να τελειώσει το καθεστώς ατιμωρησίας

Η κυβέρνηση θα απαντήσει θετικά στο αίτημα της κοινωνίας «να πάει ένας φυλακή» απ' όσους ευθύνονται για τη δεινή κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει η χώρα.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:
Γιώργος Χρ. Παπαχρήστος

Αυτό τουλάχιστον διεφάνη στη χθεσινή σύσκεψη κυβερνητικών, κομματικών και κοινοβουλευτικών στελεχών υπό τον Πρωθυπουργό Γιώργο Παπανδρέου. Στο αποκαλούμενο και «διαθεσμικό» όργανο, ο κ. Παπανδρέου άκουσε τα στελέχη να του δηλώνουν ότι είναι πλέον επιτακτική ανάγκη, και κάτω από τις συνθήκες που έχουν δια-

Παραίτηση λόγω διαφωνίας

Παραιτήθηκε χθες το βράδυ από τη θέση του γενικού γραμματέα του υπουργείου Εργασίας ο Δημήτρης Δασκαλάκης διαφωνώντας, όπως αναφέρει σε επιστολή του προς την υπουργό Λούκα Κατσέλη, με τις προτεραιότητες και τη χρηματοδότηση των προγραμμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης

μορφωθεί στην κοινωνία, κάποιοι απ' όσους αποδεδειγμένα ζημίωσαν το δημόσιο συμφέρον, πολιτικούς ή και πολίτες, να οδηγηθούν ενώπιον της Δικαιοσύνης και στη συνέχεια στη φυλακή. «Είναι θέμα τιμής για την παράταξη, αλλά και για τον πολιτικό κόσμο της χώρας, να αντιμετωπίσουν τις συνέπειες του νόμου όσοι έβλαψαν τον τόπο», τονίστηκε στη σύσκεψη, με την προσθήκη ότι πρόκειται πλέον για «πανελλήνιο αίτημα».

Σκάνδαλα και πλουτισμός

Οι πληροφορίες φέρουν τον Πρωθυπουργό να μην παίρνει άμεσα θέση, αλλά υπενθυμίζεται ότι κατά το παρελθόν έχει δηλώσει αρκετές φορές ότι πρέπει να τελειώσει το καθεστώς ατιμωρησίας για όσους επίορκους πολιτικούς έβλαψαν τη χώρα ή για εκπροσώπους συμφερόντων που έδρασαν παρασιτικά εις βάρος του Δημοσίου και δημιούργησαν τεράστιο πλούτο.

Παράλληλα με το θέμα ότι πρέπει να απαντηθεί το κοινωνικό αίτημα για τιμωρία όσων ενέχονται σε πράξεις που προκάλεσαν το δημόσιο αίσθημα, τα στελέχη επισήμαναν στον Πρωθυπουργό ότι οι πολίτες σήμερα βιώνουν αισθήματα ανασφάλειας και αβεβαιότητας για το αύριο, και η κυβέρνηση πρέπει με έναν τρόπο να καθησυχάσει αυτές τις ανησυχίες που αποβαίνουν εις βάρος της συνολικής προσπάθειας που κάνει για την ανάταξη της ελληνικής οικονομίας.

Για Siemens και χρέος

Πληροφορίες αναφέρουν ότι στη διάρκεια της σύσκεψης εξετάστηκε το θέμα του πορίσματος για το σκάνδαλο της Siemens και όπως αναφέρθηκε, οι βουλευτές του ΠΑΣΟΚ είναι σε προφανή αδυναμία να προτείνουν πολιτικά πρόσωπα στην Προανακριτική Επιτροπή, δεδομένου ότι δεν έχουν προκύψει ουσιαστικά στοιχεία τα οποία να στοιχειοθετούν παραπομπές, ικανές στη



■ Ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης Θεόδωρος Πάγκαλος και ο υφυπουργός Εξωτερικών Σπύρος Κουβέλης (μαζί στη φωτό), επιστρέφοντας από το Κατάρ, συναντήθηκαν με τον υπουργό Επικρατείας - αρμόδιο για τις επενδύσεις - Χάρη Παμπούκη και συζητήσαν τα αποτελέσματα του ταξιδιού αλλά και το ζήτημα που έχει προκληθεί με τις τελευταίες δηλώσεις του κ. Πάγκαλου

Χαμηλώνουν τους τόνους για Πάγκαλο

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: Βούλα Κεχαγιά

ΝΥΧΤΕΡΙΝΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ με τον Θεόδωρο Πάγκαλο είχε χθες ο υπουργός Επικρατείας Χάρης Παμπούκης στο σπίτι του αντιπροέδρου της κυβέρνησης στο Κολωνάκι. Στη συνάντηση, στην οποία συμμετείχε και ο υφυπουργός Εξωτερικών Σπύρος Κουβέλης, συζητήθηκαν αρχικώς τα αποτελέσματα του ταξιδιού στο Κατάρ και αποφασίστηκε να υπάρξει γενικότερος συντονισμός των κυβερνητικών δράσεων έναντι των Καταριανών ώστε η κυβέρνηση να εκπέμπει ένα ενιαίο μήνυμα.

Σύμφωνα πάντως με ασφαλείς πληροφορίες των «ΝΕΩΝ», ο κ. Παμπούκης προσπάθησε να λειτουργήσει πυροσβεστικά ανοίγοντας και τη πληροφορία, επί της παρούσης τουλάχιστον δεν υφίσταται θέμα απομάκρυνσης του αντιπροέδρου της κυβέρνησης, χωρίς ωστόσο αυτό να σημαίνει ότι δεν υπάρχει προβληματισμός στο Μέγαρο Μαξίμου για τις αντιδράσεις του κ. Πάγκαλου, οι οποίες προκαλούν εντάσεις με κοινωνικές και επαγγελματικές ομάδες.

■ Πάντως χθες η υπόθεση με τον κ. Πάγκαλο απέκτησε

και μια ενδοκυβερνητική διάσταση καθώς ο κυβερνητικός εκπρόσωπος που δέχτηκε νέο καταιγισμό ερωτήσεων εμφανίστηκε ενοχλημένος από «ψιθύρους» εναντίον του σε σχέση με το προχθεσινό του σχόλιο ότι «οι αναφορές χαρακτηρίζουν αυτόν που τις λέει», κάτι που ερμηνεύθηκε ως χοντρό άδειασμα του αντιπροέδρου. «Επειδή και σ' αυτή την αίθουσα μεταφέρονται ψιθύροι, δεν με αφορούν προσωπικά και δεν αφορούν και την κυβέρνηση», απάντησε ο κ. Πεταλωτής, ο οποίος, σύμφωνα με πληροφορίες, θεωρεί πως κάποια στελέχη στο πρωθυπουργικό γραφείο διοχέτευσαν αντιδράσεις για τις δηλώσεις του στην ενημέρωση των δημοσιογράφων.

Δημόσιες αποστάσεις

Αποστάσεις από τις δημόσιες δηλώσεις του κ. Πάγκαλου πήρε χθες και η υπουργός Εργασίας Λούκα Κατσέλη, τονίζοντας πως «κάθε κουβέντα που λέμε πρέπει να είναι πάρα πολύ προσεκτική». Όπως εξήγησε μιλώντας στον Real, «δεν υπάρχει αμφιβολία ότι επηρεάζουμε και νομίζω ότι αυτή τη στιγμή πρέπει να είμαστε όλοι προσεκτικοί». Επίσης, ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ Χρήστος Πρωτόπαπας, μιλώντας στον Βήμα FM σχετικά με το θέμα Πάγκαλου, σχολίασε: «Θεωρώ τεράστιο λάθος από αυτήν την κυβέρνηση να εκπορεύεται μια λογική διχασμού στην κοινωνία, οι έτσι και οι αλλιώς, οι μεν και οι δε, οι προνομιούχοι και οι μη προνομιούχοι, θεωρώ ότι σε μια εποχή εξαιρετικά δύσκολη, εξαιρετικά επώδυνη, θα πρέπει να ενώνουμε και όχι να χωρίζουμε». Κατέληξε, δε, λέγοντας ότι «αυτό το πράγμα δεν κάνει καλό και δημιουργεί μεγάλα προβλήματα στην κοινωνία».

συνέχεια να στηρίζουν τις υποθέσεις ενώπιον δικαστηρίων. Γι' αυτό είναι πολύ πιθανόν το ΠΑΣΟΚ (αλλά και η Νέα Δημοκρατία) να καταθέσουν πορίσματα, τα οποία να αναφέρονται γενικά στο σκάνδαλο, χωρίς ονόματα!

Αναφορικά με τη μηνυτήρια αναφορά εις βάρος στελεχών των κυβερνήσεων Σπμίτη και του ίδιου του πρώην πρωθυπουργού για το

θέμα της διαχείρισης του δημόσιου χρέους το 2000 από την αμερικανική τράπεζα Γκόλντμαν Σακς, προκειμένου η Ελλάδα να ενταχθεί στην ευρωζώνη, αναφέρθηκε ότι θα μπορούσε η διερεύνηση αυτής της υπόθεσης να ενταχθεί στο πλαίσιο της Εξεταστικής Επιτροπής για την οικονομία, την οποία έχει ζητήσει το ΠΑΣΟΚ. Τονίστηκε πάντως ότι αν επιδιωχθεί αυτή η λύση, θα

υπάρξει ρητή δήλωση από πλευράς κυβέρνησης και ΠΑΣΟΚ, η οποία θα τονίζει ότι δεν υφίσταται ευθύνη ούτε του κ. Σπμίτη ούτε στελεχών των κυβερνήσεών του για την υπόθεση.

Κατά τα φαινόμενα πάντως, η Εξεταστική για την οικονομία μετακομίζει σε βάθος χρόνου, αντί της άμεσης συγκρότησής της, όπως αρχικά είχε διαφανεί...

Προτεραιότητες και «αγκάθια»

Η **ΣΥΣΚΕΨΗ** του λεγόμενου «διαθεσμικού» οργάνου της κυβέρνησης ασχολήθηκε εντατικά με τον προγραμματισμό του κοινοβουλευτικού, αλλά και του κυβερνητικού έργου, με τρόπο ώστε, όπως ειπώθηκε, να αποφευχθούν στο μέλλον φαινόμενα όπως αυτά που παρουσίασε η Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΠΑΣΟΚ τον περασμένο μήνα.

Τα κλειστά επαγγέλματα

Στο πλαίσιο αυτό συζητήθηκαν οι προτεραιότητες του κυβερνητικού έργου, με τα κλειστά επαγγέλματα να βρίσκονται στην πρώτη θέση. Όπως ενημέρωσαν το όργανο πάντως οι αρμόδιοι υπουργοί, οι διαπραγματεύσεις με τους φορείς που εκπροσωπούν τα κλειστά επαγγέλματα βρίσκονται σε καλό δρόμο και είναι πιθανόν να επιτευχθούν συναινήσεις και σε αντιδιαστολή να αποφευχθούν συγκρούσεις.

Εγινε επίσης ευρύτατη συζήτηση για τις κυβερνητικές προτεραιότητες και προσδιορίστηκαν ως «αγκάθια» που θα κληθεί να αντιμετωπίσει η κυβέρνηση άμεσα, στη συνέχεια

- το επίδομα θέρμανσης
- το ενιαίο μισθολόγιο των δημοσίων υπαλλήλων
- τα επικουρικά ταμεία.

Συνδιάσκεψη τον Ιούνιο

Τέλος, έγινε ένας πρώτος προγραμματισμός για τις συγκλήσεις διάφορων οργάνων. Σύμφωνα με αυτόν: ■ στα τέλη Ιανουαρίου ή την πρώτη εβδομάδα του Φεβρουαρίου θα συκληθεί η Κοινοβουλευτική Ομάδα, προκειμένου ο Πρωθυπουργός να ακούσει τους βουλευτές του Κινήματος

■ στα μέσα του Ιουνίου θα συκληθεί Εθνική Συνδιάσκεψη του ΠΑΣΟΚ, αφού προηγηθούν διασκέψεις του κόμματος κατά περιφέρειες και νομούς.